
Medlem af Folketinget Benedikte Kiær (KF) har den 17. december 2012 stillet 
følgende spørgsmål nr. S 724 til ministeren for sundhed og forebyggelse, som 
hermed besvares. 

 

Spørgsmål S 724: 

”Hvad er ministerens holdning til, at Helsingør Kommune med mere end 

60.000 indbyggere ikke har nogen lægevagt fra den 15. januar 2013, fordi 

Region Hovedstaden og PLO i Hovedstaden ikke kan blive enige?” 

 

Svar: 

Jeg kan henvise til mine besvarelser af spørgsmål S 720 og S 723 fra samme 

spørger, og i øvrigt oplyse, at jeg har forstået, at det i flere år har været en del 

af Region Hovedstadens planlægningsgrundlag for den akutte betjening af 

borgerne at integrere lægevagten i fysisk sammenhæng med akutklinikken i 

sundhedshuset i Helsingør. Jeg har imidlertid forstået på Region Hovedsta-

den, at PLO Hovedstaden ikke har ønsket at bidrage til denne flytning. 

 

Jeg synes, at sagen fra Helsingør er et eksempel på, at den nuværende regu-

lering af almen praksis ikke giver regionerne et tilstrækkeligt styringsmæssigt 

grundlag for at integrere almen praksis i et sammenhængende sundhedsvæ-

sen til gavn for borgerne. De styringsmæssige udfordringer er ligeledes for 

nyligt blevet påpeget af Rigsrevisionen i Beretning til statsrevisorerne om akti-

viteter og udgifter i praksissektoren og statsrevisorernes bemærkninger hertil. 

 

Regeringen er enig i, at almen praksis i højere grad end nu skal væ-

re integreret i og bidrage til sammenhæng og løsninger i sundhedsvæsnet. 

Derfor har regeringen i økonomiaftalen for 2013 imellem regeringen og regio-

nerne forpligtet sig til at arbejde for, at særligt den lægelige del af praksissek-

toren i større grad integreres i det samlede sundhedsvæsen, herunder sikring 

af, at regionerne råder over de fornødne planlægnings- og styringsredskaber. 

 

De styringsmæssige udfordringer vedrørende almen praksis afspejler sig end-

videre i de krav, som Regionernes Lønnings- og Takstnævn har stillet til Prak-

tiserende Lægers Organisation i forbindelse med de igangværende forhand-

linger om fornyelse af Overenskomst om almen praksis, og jeg håber, at PLO 

vil tage medansvar i forhold til de udfordringer, som er skitseret ovenfor, og 

bidrage konstruktivt i forhandlingerne. 
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